

бошения других народов, эксплуатации и угнетения, кризисов и войн. Они укрепили мировое революционное движение. В настоящее время эти страны должны справиться с задачей, против ожесточенного сопротивления империалистических государств укреплять политическую независимость и подкреплять ее экономической независимостью.

Империалистические государства этому противопоставляют стремления, направленные на то, чтобы под предлогом так называемой помощи развития завоевать собственные, неокOLONиалистские позиции, участвовать по-новому в эксплуатации и разграблении независимых народов Азии и Африки. При этом правительство ФРГ играет особенно бесславную роль. НеокOLONиалистское вторжение империалистических монополий в афро-азиатские государства в экономической области тесно связано с интенсивным идеологическим и политическим воздействием при беспощадном использовании существующих экономических трудностей в этих странах. Выход из этого состоит в последовательной борьбе против их экономических позиций, в их вытеснении из экономики афро-азиатских стран. Одновременно он состоит в увеличении собственных усилий по развитию экономики данной страны и в тесном и многостороннем сотрудничестве со социалистическими государствами.

Для ГДР социальное содержание национально-освободительного движения, которое и в настоящей фазе борьбы за экономическую независимость все более выдвигается на передний план, и органическая связь национально-освободительного движения с мировым революционным процессом перехода от капитализма к социализму всегда были исходным пунктом и критерием ее принципиального отношения к независимым государствам и к народам, ведущим борьбу за свою

национальную независимость и свободу. При этом она руководствуется основными познаниями марксизма-ленинизма. Ее внешнеполитическая концепция закреплена в новой, социалистической Конституции: «Германская Демократическая Республика поддерживает стремления народов к свободе и независимости и осуществляет сотрудничество со всеми государствами на основе равноправия и взаимного уважения». Эта позиция находит свое выражение в практическом осуществлении внешней политики, что доказывают много примеров.

Правительство западногерманской Федеративной Республики же оканчивается продолжателем худших традиций империалистической колониальной политики. Оно всегда принимает участие, когда речь идет о борьбе с национально-освободительным движением в Азии и Африке.

Ввиду диаметрально противоположного отношения двух германских государств нелогично, что большинство афро-азиатских государств поддерживает нормальные отношения с империалистическим германским государством, Федеративной Республикой, в то время как это еще не имеет места по отношению к социалистическому германскому государству, Германской Демократической Республике. Изменение международного соотношения сил, дальнейшее укрепление ГДР, но и возрастающее благоразумие самих народов Азии и Африки неуклонно приближают тот момент, в который будут полностью нормализованы и отношения ГДР с афро-азиатскими государствами.

ГДР последовательно и уверенно будет расширять и углублять сотрудничество с независимыми государствами Азии и Африки в совместной антиимпериалистической борьбе и по мере ее растущих сил оказывать этим государствам искреннюю помощь и поддержку.